

Z kongresu.

V sněmovně poslanců v pátek projednávala byla předloha, kterou povolována býti má náhrada za různé zboží, pro potřebu armády během války skonfiskované, mnoho toho však nevykonáno, neboť odpůrci předlohy používali všech prostředků, aby jednání co možno nejdříve protáhli. Zasedání večerní věnováno bylo soukromým předloham penzijním a konečně na pondělí odročeno. V pondělí bylo zasedání krátkým, neboť veškerý čas věnován výhradně jen projednávání záležitosti Distriktu Columbie.

Senátní zasedání pondělní potrvalo pouze jen po 3 hodiny, v kterémžto čase přijato několik předloh, z nichž nejdůležitější byla ta, již opravňuje se stavba 8 celních lodí úhrnným nákladem \$1,250,000. Ve 2:40 zahájena schůze výkonná a zasedání záhy na to odročeno.

Z Washingtonu.

† Nový vyslanec španělský, senátor Louis Polo de Bernabe, byl úředně představen prezidentu v sobotu dopoledne a obvyklé předepsané obřady vyžádaly si celkem asi 20 minut. Po představení oslovil vyslanec prezidenta následovně: "Pane presidente! Mám tu čest doručiti vám pověřující listiny mé co vele vyslanec jeho milosti krále španělského. Hlavní snahou čestného posláni mého jest snažiti se udržeti přátelské styky a zblížití obě země. Abych toho docílil, jsem volným podstupiti se strany mé vše a nepochybují o tom, že posláni mé setká se s kýženým cílem; doufám, že dostane se mi k tomu i vašeho spolupůsobení. Poslušen jsa zvláštního rozkazu jejího veličenstva, královny vládačky, mám tu čest vyjádřiti vám přání všeho dobra a blahobytu lidu Sp. Států." Na oslovení toto odpověděl prezident následovně: "Pane vyslanče! Jest mi potěšením přijmouti od vás listiny, jimiž královnou vládačky, ve jméni krále španělského pověřen jste hodností vele vyslanec pro Sp. Státy. Jest velice pro mne potěšitelným přijmouti prohlášení o úmyslu vašem vzhledem k udržení přátelských styků a zblížení obou zemí a ujišťuji Vás, že mé vlastní snahy a snahy této vlády nésti se budou k témuž vznešenému cíli. Přicházíte sem, pane vyslanče, s jmenem vznešeným, s jmenem vašeho ctihodného otce, jehožto služeb vzhledem k udržování dobré vůli mezi španělským a Sp. Státy zanešeny jsou v dějinách. K tomu připojujete svou vlastní zkušenost z dřívějšího vašeho pobytu v našem kapitolu, tak že máte dvojnásobný nárok na naši důvěru a sympathie. Přejí Vše dobré a prosím, byste vyslovil jejímu veličenstvu, královně vládačce, hluboké mé uznání přátelského rozkazu jejího, jakož i mé vlastní přání, by šťastí bylo jejím podílem a aby španělsko a lid španělský těšiti se mohli ovocí míru a blahobytu."

V sněmovně kentuckém přijat byl v pátek přes veto guvernerovo Goebelův zákon volební, jímž výhradní kontrola nad všemi volbami v celém státu dávána jest 3člennému výboru, kterýž nyní jest demokratickou většinou jmenován bude. Výbor tento jmenovati bude při každých volbách soudce i zápisníky ve všech volebních okresech a účelem toho býti má zabránění tomu, aby republikáné nikdy více při volbě státní zvíťaziti tam nemohli.

Válečným odborem zadán byl v pátek kontrakt na dodávku značného počtu rychlopalných děl k ochraně pobřeží.

Námořním výborem sněmovny poslanecká odporučena v pátek stavba tří lodí válečných první třídy. Náklad na každou odhadnut jest na \$5,000,000 a stavba rozpočtena jest na 2 roky.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Padělané dolary

a to padělané ze stříbra, lepší a cennější než ty pravé, nalezají se v oběhu ve značném množství v Denver, Colo. Padělky tyto zhotoveny jsou tak dovedně, že i znalci v pochybnosti mnohdy jsou který z předložených jim peněz padělaný a který pravým jest. Dle zpráv odboru pokladního nalezají se 'padělaných' takto dolarů v oběhu množství nesmírné—mnozí odhadují dokonce až na \$20,000,000—a situace jest prý tak vážnou že sekretář pokladny uvažuje o tom, zda by nový vzorek pro dolary přijmout býti neměl. Veškerý dolary tyto nesou známku mincovny neworleanské a dátovány jsou 1888. Pátrání po osobách, jež hotovením padělek těchto se zabývají, bylo dosud marným.

Zásoby na farmách.

Hospodářským odborem uveřejněn koncem týdne odhad zásob různých plodin z loňské sklizně v rukou farmerů dosud se nalezajících a vyjímáme z téhož následovně: Na 1. března dle odhadu odboru nalezalo se v rukou farmerů 22.9 procent loňské úrody pšenice neboli 121,000,000 bušlů, což bylo o 33,000,000 bušlů více než před rokem. Korný nalezalo se v rukou farmerů 783,000,000 bušlů, neboli 41.1 procenta celé úrody loňské, proti 1,164,000,000 v téže době roku loňského. Ovsu zbývalo v rukou farmerů 272,000,000 bušlů, neboli 38.9 procent úrody celkové.

Vývoz se vzmahá.

Statistickou úřadovnou vydán byl výkaz vývozu našeho v měsíci únoru a vysvítá z téhož jasně, že týž značnou měrou neustále zrůstá. Dle výkazu onoho vyvezeno bylo: Chlebovin v ceně \$21,753,274, o \$4,500,000 více; minerálních olejů za \$2,998,714, o \$1,000,000 méně; dobytka vepřového a hovězího za \$3,102,147, o \$400,000 více a různých potravin za \$11,881,784, o \$2,161,000 více. Za posledních 8 měsíců jeví se ve vývozu našem přírůstek \$63,842,000.

Lidumil.

V Hartford, Conn., projednána byla v pátek pozůstalostním soudem poslední vůle Amos R. Enoa, majitele 'Fifth ave.' hotelu z New Yorku, kterýž jmění \$20,000,000 přesahující zanechal. V poslední vůli odkázal \$50,000 koleji Amherstově, \$7,500 kostelu v Simsbury, Conn., po \$5000 misijnářské společnosti a nedělní škole, 10 různým dobročinným ústavům v New Yorku po \$5000 a jednomu \$3000. Částka \$150,000 odkázána newyorské burse obchodní ku zřízení fondu, z něhož by pomocí schudlým členům bursy a rodinám jejich poskytována byla.

Vyšetřování

příčin výbuchu, jímž válečný náš parník 'Maine' v přístavu havanském zničen byl, jest prý již skončeno a podrobná zpráva bude prý v dnech nejbližších odboru námořnímu podána. Vyšetřováním, pomocí potápěčů prováděným, zjištěno bylo nade vši prý pochybnost, že jedná se tu o vyhození lodě a že tvrzení úřadů španělských jakoby nešťastí záviněno bývalo výbuchem prachárny, úplně ničím opodstatňováno není. Vyšetřování se strany přístavního úřadu pokračuje velice pomalu, tak že těžko dosud jest určití, kdy 'úřední' zpráva španělská uveřejněna bude. Sobotní washingtonský časopis 'The Army & Navy Register' přinesl o výsledku vyšetřování zprávu následovně: "Register dostal informaci, o jejížto správnosti není příčiny pochybovati, že jisté svědectví, získané vyšetřováním v Havaně, předloženo bylo cestou poloúřední dvěma členy komise prezidentovi. Svě-

dectví toto nalezá se v rukou jeho od soboty a za následek mělo neobvyčejnou činnost v odborech vládních. Dle svědectví toho zničen byl parník 'Maine' vládním podmorským podkopem a že výbuch téhož nebyl náhodným, nýbrž z předu vypočteným. A co více, zdá prý se, že 'Maine' zúmyslně zakotven byl v poblíž podkopu a že výbuch udál se v okamžiku, kdy loď větrem a přílivem nad podkop zanešena byla.

Úmrtí.

Z Los Angeles, Cal., oznámeno v pátek úmrtí gen. W. S. Rosecrance, kterýž již po několik dnů mezi životem a smrtí se nalézal. Týž narozen byl r. 1819 a dostalo se mu vojenského vychování v akademii West Pointské, z níž r. 1842 vyšel. Při započetí války občanské vstoupil do řady dobrovolníků a stal se pobočným gen. McClellana a po povýšení téhož stal se velitelem odboru ohioského a během války vyznamenal se v četných bitvách. Za statné počínání si jeho vysloveny mu sněmem ohioským a virginským zvláštní díky. Z armády vystoupil r. 1867 s titulem major-generála. Později zastupoval úřad vyslance v Mexiku a r. 1881 zvolen byl v Californii do kongresu.

Do Washingtonu

vydala se v sobotu z Watertown, S. D., delegace Indiánů kmene Sisseton, aby tam prezidentu stížnosti své přednesla a práva svého se dovolávala. Rudoši tvrdí, že před vyměťováním tratě Northern Pacific dráhy rezervaci její slíbená jim za zaujatý dráhou pozemek jistá odměna, kteréžto smlouvě však dráhou nedostáno. Druhou stížností jejich jest, že prý rezervace jejich špatně rozměřena byla, tak že prý 64,000 akrů pozemků v okrese Benson, na nichž již po několik roků zdárně prospívající farmy usazeni jsou, za pozemky vlastnictvím jejich byly. Rudoši žádají, aby nové vyměťování podniknuto bylo a v případě, že by stížnost jejich oprávněnou byla, požadují náhradu \$640,000. Na delegaci nalézají se náčelníci Suna-Waau-a-tou a Tiyo-Waste, W. Grant a J. T. Court, vesměs jazyka anglického schopní a náležitě vzdělaní.

Jedenáct životů

utraceno bylo v neděli z rána požárem, kterýž v New Yorku v Bowery Mission House vypuknul. V čase vypuknutí požáru nalezalo se v místnosti 250 hostů a plameny rozšířily se tak rychle, že ve značné části jich byl útek z budovy zamezen. Přispěchavší hasiči činili vše možné na zachránění těch kteří v hořeních poschodích se nalézali, vzdor však namáhání jejich 11 osob uhořelo a značný počet jich při unikání z budovy značným způsobem popálen. Škoda na majetku páchá se na \$5,000.

Vyhořují mu.

Z Wilkesbarre, Pa., oznamuje se, že soudce Woodward, kterýž řídil přelíčení proti šerifovi Martinovi a 82 jeho příručím, dostal již celou řadu dopisů, v nichž za počínání jeho v soudu a za návod jeho k porotě, následkem kteréhož tato obžalovaná nevinými uznala, násilím a smrtí se mu vyhrožuje. Dopisy tyto přichází nejenom z okolí ale i míst jiných a jeden dokonce přišel až i z Californie.

Jsou pohotově.

V loděnici spolkové na Leek Island u Philadelphie, dokončeny v neděli opravné práce na válečných lodích spolkových Miantinona, Katahdin, Minneapolis a Columbia, tak že tyto k okamžitému odplutí připraveny již jsou. Lodě tyto poslány budou beze vší pochyby k seslání škadrony atlantické u Key West shromážděné.

Přípravy válečné.

jak z různých končin Soustátí se oznamuje, jsou v plném proudu a jak v loděnicích tak v arseálech spolkových pracováno jest se zimničníou činností dnem i nocí, tak aby vše v pádu vypuknutí války připraveno bylo. Ve vládním arseále filadelfském zvýšen počet dělníků na 700 a denně zhotovováno tam nyní jest 48,000 kusů patron. Z Newport, R. I., ohlašováno v neděli, že vyplula odtamtud spolková loď 'Lyden', vezoucí sebou 20 torpéd určených pro válečné křižáky Minneapolis a Columbia. Z Betlehem oznamuje se, že došel tam rozkaz vládní uspsíiti co možno nejdříve práci na objednaných tam sto dělách 10ti palcových a 12ti palcových. Z Wilmington, Del., oznamuje se, že v prachárnách Dupontových pracuje se se zvýšeným počtem dělníků dnem i nocí na vyplnění objednávký vládní a denně vyrábí se prý nyní přes 10 tun prachu pro náboje dělové určeného. V Readingské, Penn., továrně Charter Steel Works zadána byla objednávka na dodání ocelových stěel a sice v ceně \$1,000,000. V Portsmouth, N. H. započato bylo v neděli s pracemi určenými k ochraně přístavu a sice položeny tam budou četné podmorské podkopy.

O dvě lodě více!

Z Washingtonu oznámeno bylo v pondělí, že odboru námořnímu, sotva po jedotýdním vyjednávání, podařilo se zakoupiti dva obrněné křižáky 'Amazonas' a 'Admiral Abreuauall', jež v Anglii v loděnici Elswocské pro vládu brazilskou dohotovovány byly. Obě lodě jsou téměř již úplně hotovy, tak že v krátkosti do vod amerických budou moci dopraveny býti. Podmínky kupní držány jsou v tajnosti. Zdarem vyjednávání o koupi jest vláda naše potěšena tím více, an dobře jí známo bylo, že vláda španělská snažila se za každou cenu obou lodí pro sebe získati.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Dráhou Soo oznámeno bylo v pátek snížení jízdného ze Saint Paul, Minn., do New Yorku na \$14, což jest o \$2 méně, než z Chicaga do New Yorku se platí.

* V San Francisku odbývána v sobotu valná schůze občanská, v níž usnešeno bylo pořádati v roce 1900 výstavu na oslavu památky 50letého přijmutí Californie do svazku států.

* Z Junction City, Kan., oznámeno v sobotu, že třem bateriím dělostřelectva, ve Fort Riley posádkou ležícího, dán byl rozkaz k vypravení se na nové stanoviště a sice vypravena bude jedna do Fort Monroe, Va., druhá do Savannah, Ga. a třetí do New Orleans.

* Sen. Proctor, kterýž několik týdnů na Kubě strávil, aby z vlastního přesvědčení o pravém stavu věcí na Kubě se přesvědčil, vrátil se v neděli do Charlotte, N. C., odkudž bezodkladně cestu do Washingtonu nastoupil. O výsledku pozorování svého odmítnul pro přítomnost podati zprávu.

* V San Francisku zavraždil v neděli večer obchodní jednatel A. Schuller manželku svou, načež podobným způsobem životu svému konec učinil. Dohnán prý byl k tomu špatným stavem finančním.

* V uplynulém roce podáno patentní úřadovně celkem 45,661 žádostí o patent a povoleno jich z toho 23,729.

* Z Havany oznámeno gen. konsulem odboru státnímu náhlé úmrtí manželky sen. Thurstona. Táž nalezala se s manželem svým a několika známými na cestě Kubou a smrtí zasažena byla na palubě yachty 'Anita', když tato k přístavu Sagua La Grande se blížila. Raněna byla mrtvicí.

* Dělnictvu zaměstnanému v tkalcovně T. Dillon & Co. ve Filadelfii zvýšena byla v úterý mzda o 12 proc.

* Zpronevěřilý a do káznice na dobu neurčitou v Chicagu odsouzený bankéř Ch. W. Spaulding žádal ve středu o rozvod a sice základě prý opuštění. To nešťas chce, aby manželka za ním do kriminálu.

* U Deadwood, S. D., zničena byla ve čtvrtek z rána požárem tavírna společnosti Deadwood & Delaware, v níž na 1000 dělníků zaměstnávano. Škoda přesahuje čtvrt milionu.

* Ve philadelphské radě městské rokaváno ve čtvrtek o návrhu na postoupení vodárny městské společnosti soukromé a tu jeden z radních prohlásil, že za hias jeho pro ordinanci na \$5000 nabízeno mu bylo a že důkazy má o tom, že každý z radních, pro to se prohlásivších od \$1000 do \$5000 za hiasy své dostali. Na to bylo projednáno návrhu 67 proti 61 na neurčito odloženo.

* U Graettinger, Ia., zjištěn v min. dnech na farmě jednoho Norvéžana případ malomocenství. Státnímu výboru zdravotnímu nařízeno o náležité osamocení případu toho se postarati.

* V Taunton, Mass., skončena ve středu stávka dělníků přádelny Whittertonovy a sice vrátili se stávkáři do práce při mzdě snížené.

* Strojovna Baldwinova ve Filadelfii obržela v minulých dnech objednávku na 18 železničních parostrojů pro státní železnici egyptskou.

* V Chicagu oloupěna byla ve středu dvěma neznámými lupiči na 46. ul. kára linie Cicero & Proviso a sice obrán konduktor a osoby v káře se nalezající celkem o \$40.

* Ve Philadelphii oslavována byla ve středu 36letá památka proslulé bitvy obrněnců Monitora s Merrimacem

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 14. března.

V trhu pšeničním soustředuje se veškerá pozornost na zápas Leitera a Armourera. Jak známo usilují oba tyto spekulanti o ovládnutí trhu. Leiter věří ve vyšší ceny v budoucnosti, je 'bykem', kupuje Armour je 'medvědem', prodává. Spekulace je soustředěna na dodávku v květnu a tvrdí se, že Leiter má již smlouveno 18 neb 20 mil. bušlů. Strana Armourera se toho leká a obává se, že Leiter způsobil 'corner', a proto dospělo to tak daleko v sobotu že další smlouvy se Leiterví a jeho zástupci odpiraly. — neprodává se jim. Jest velice pravdě podobným, že květnová pšenice ještě valně stoupne, a žito mohou léti dobře ti, kdož ještě přelici mají a dle zpráv úředních jest posud větší množství než jindy v prvních rukou. Jarka čís. 1, aneb ozimka čís. 2, prodává se dnes za \$1.01½ až 1.01¾, pro květen \$1.01, pro červenec klesla na 86½. Jarka čís. 2, je za 92 až 94c.

Kukuřice prodává se nyní za 29½. Oves je ceny ochablý, za 26¼, bílý za 25 až 26c.

Žito kleslo opět na 88½c.

Jedmen setrává stále v stejné asi ceně, 5c až 42c.

Lučné semeno pokleslo v ceně, teď jest však znovu pevnější, za \$1.19½ až \$1.23.

Dobýtek hovězí trvá nepřetržitě v pevné ceně. Vůli jateční prodávají se většinou po \$4.35 až \$5.15 a zvláště pěkné po \$5.25 až 5.65. Vůli k žiru sežru po \$3.50 až \$4.75 a krávy a jalovice \$2.50 až \$4.40.

Vepřový dobytek zdál se býti koncem týdne ceny pevnější, avšak tento týden počíná s cenou ochablou. Prodává se po \$3.65 až \$4.00, většinou \$3.80 až \$3.95.

Omaha, 14. března

Týden minulý vyznamenal se valně hojnějším přivozem dobytka hovězího. Počiná se totiž hojnější přivážení vykrmený dobytek jateční, který před novým rokem k žiru zde nakoupen byl. Přivoz v porovnání s týdně předcházejícím, byl následující:

Hovězí.	Vepř.	Škop.	
Týden konč. 12. března.....	15,876	31,407	30,927
Týden konč. 5. března.....	10,785	35,432	23,260
Týden konč. 28. února.....	12,677	36,055	30,577
Týden konč. 19. února.....	13,457	37,121	29,734
Týden konč. 12. února.....	12,169	39,460	19,912

V minulých dnech panovaly stále dobré ceny, vzdor tomu, že přivoz dobytka hovězího byl v týdně právě skončením hojnějším než po kolik týdnů předcházejících. Za jedno stádo vůli, vážených průměrem 1625 lib., docílěno byla dnes nejlepší a nejvyšší cena tohoto roku a sice \$5.10. Jinak prodávány vůli jateční po \$3.75 až 4.25. Vůli k žiru poměrně málo se přiváží a mají cenu nejvyšší. Za mladé pěkné volky k žiru platí se až \$5.00, většinou však prodávají se po \$3.50 až \$4.50, krávy a jalovice \$2.25 až \$4.00.

Vepřový dobytek je ceny ochablější, prodává se po \$3.65 až \$4.00.

Vejce klesají neustále, jsou již za 8c.

Málo jest ceny změnících: Domácí 9 až 11, z maslovců ze smetaný sbírané 15 až 16, odstředivého 20c.

Drůbež, zejména slepice, jsou ceny trochu ochablější, za 5½ až 6c., kohouti 3, kachny 6.

St. Louis, 14. března.

Pšenice byla v polovici min. t. ceny trochu pevnější, však nyní opět ochabla. Červená číslo 2, prodává se za 97½, pro květen 95½, pro červenec 82½ a pro září 75½. Tvrdá číslo 2, zboží hotové za 91 až 92½.

Kukuřice jest nyní zase ceny pevnější, za 7¼, pro červenec 26½.